



拉动一个产业 改变一个区域 崛起一座新城

大项目成日照发展“火车头”

□ 本报记者 纪伟

山村发展引来“活水”

以钢铁巨头为基础，招引产业链上下游项目，钢铁产业之城已初具雏形；以田园综合体对区域发展进行总体规划，为贫困村送去百万投资，摸索出7个乡村“抱团振兴”的新模式；以一座机场为基础，发展出飞机维修、飞行员培训、校企合作的一整套产业链……项目不仅是厂房设备、道路桥梁、高楼大厦，更是一种资金、技术、人才的聚合体，日照正以大项目为发展“火车头”，拉动产业、振兴区域、构筑新城。

“撬动”钢铁产业之城

“我们公司的2050mm热连轧产线年产能500万吨，产品抗拉强度达到1000Mpa，相当于指甲盖大小的钢卷可以承重2万斤。”5月23日，山钢集团日照钢铁有限公司600平米的智能协同管控中心，生产、能源、物流、安防、设备状态等数据实时显示在巨型屏幕上，公司项目负责人告诉记者，“要生产高品质钢材，需要多项高新技术的支撑。”以智能协同管控中心为例，该中心可实现生产指挥、能源管控等部门的协同融合，实现了产销一体、协同管控和一级调度。该公司的“铁水管控自动化、智能化”实现了智能调配铁水、智能调配铁水罐、自动下达运输指令、自动计量等功能；炼钢转炉依靠计算机模型及自动化控制技术，实现炼钢过程精准测控，提高杂质脱除率；铁水“一罐到底”将炼铁工序与炼钢工序的铁水罐合并使用，降低成本、清洁环保……山钢集团日照钢铁有限公司围绕总图布局，工艺配置、新设备、新材料的应用，引进、集成先进技术138项，自主创新项目2000多项。

“这种生产线全球只有五条，其中四条在日照。”在日照钢铁控股集团有限公司的生产车间里，项目负责人吴盛平告诉记者。ESP生产线技术是目前世界上最先进的轧钢工艺技术，生产线全长不到200米，7分钟内可实现由钢水到钢卷成品，而此前生产同类产品需要4小时。该生产线还具有高附加值、低消耗、低排放的优势。

“一些大型企业来考察时告诉我们，如果他们在某地投资建厂，需要该地区各类钢材年产量达到5000万吨，想要招引这样的大型企业，没有雄厚的钢铁产业基础无从谈起。随着日照市精品钢基地不断发展，凭借山钢、日钢两大钢铁巨头，我们也将有能力向行业龙头抛出招商‘橄榄枝’。以招商的本质，是以大项目吸引大项目，从而形成产业集群。”日照市精品钢基地岚山服务中心负责人告诉记者。

记者从山钢集团日照钢铁有限公司了解到，该公司在规划之初，就在厂区北侧预留了大片配套产业发展区，目前已有7家配套企业入驻园区。同时，日照市还计划为山钢集团日照钢铁有限公司及配套设施建设专用铁路线，打通产品及原材料的陆路出口，在厂区东侧海岸线，成品码头和原料码头也正在加紧建设，海路出口打通在即。从一家钢厂到一座精品钢基地，日照市发挥大项目的带动作用，吸引配套企业、人才、资金进驻，有望崛起一座贯通产业链上下游的钢铁产业之城。



图为山钢集团日照钢铁有限公司精品钢生产基地。

“乡情牌”引来逾百亿元项目

莒县首届“毋忘在莒”发展大会成果丰硕

□ 记者 杜辉升 栗晟皓

通讯员 辛有东 吕凤臣 报道

本报莒县讯 5月26日上午，莒县举办首届“毋忘在莒”发展大会，272位在外打拼的莒县籍和在莒县工作生活过的知名乡贤从四面八方如约相聚，同叙桑梓之情、共话莒县发展。大会当日，共有金迪车业新能源（物流）汽车、新能源汽车铝合金精密配件及全铝家具等12个项目集中签约，总投资额达132.6亿元。

本届发展大会以“畅叙乡情 共谋发展”为主题，着眼凝聚在外莒县籍知名人士的智慧和力量，为莒县加快新旧动能转换、实施乡村振兴战略、实现高质量发展搭平台、聚能量、添后劲，加快冲刺全省中游水平、建设现

代化中等城市、打造“一强三名”建设富强美丽幸福新莒县的步伐。

莒县县委书记孟青介绍，莒县历史悠久，孕育了灿烂的文化，如今人才济济，人文荟萃。“千年的莒文化与齐文化、鲁文化并称山东‘三大文化’，形成了莒县人担当进取、勇于争先的精神，为引领莒县发展提供了精神动力。”出席大会的中国工程院院士尹伟伦说。

全县抢抓山东省创建国家新旧动能转换综合试验区重大机遇，从传统动能升级催生新动能、聚力招引培育新动能、跨界融合孕育新动能，全面提升新旧动能转换重大工程。加快提升经济开发区、突破高新技术产业园、壮大海右工业园、拓展高端塑料产业园，深入开展“园区提升专项行动”，推动各类优质资源和

要素向“一区三园”集聚，实现“腾笼换鸟”。把招商引资作为经济工作的生命线和新旧动能转换的核心支撑，进一步修改完善招商引资“双十条”。当好服务经济发展“店小二”，对重大工程、重大项目，落实县级领导包靠制度，成立服务专班，全程靠上、全程代办，让投资者零跑腿，做到“投资来莒县、一切莒县办”，营造亲商、安商、扶商、富商的浓厚氛围。莒县着眼于打造“经济强县”，把振兴工业作为头号战略，突出抓好“突破园区、聚力招引”，积极推动“营商回归”，近两年新招引过亿元项目66个、过10亿元项目15个。

“我们在沐东新区投资建设13亿元的服装创意产业园一期项目在9月份就要投入使用

了，二期工程我们将继续加大投资力度。家乡的变化日新月异吸引着我，招商引资政策也给我们带来了实实在在的实惠。”从北京回乡投资兴业的绮丽创客服装文化创意产业园董事长王涛现身说法，动员与会的乡亲回乡发展。

大会期间，与会嘉宾对莒县经济社会发展情况进行了现场观摩。在观摩现场，年过七旬的莒县籍老乡、浙江大学教授王明华动情地说：“我自幼随父母在外地生活，3年前第一次回来莒县，现在再回来，又看到家乡发生了天翻地覆的喜人变化，让我感到非常的骄傲和自豪。”

当天，大会还举办了高端装备、汽车零部件、新材料新能源、乡村振兴、文化旅游、金融贸易、教育发展、健康莒县、莒国古城建设、莒文化研讨、乡情恳谈等10个主题对话研讨活动。

交流会等，为以后的考研之路提前打下了基础。”已被南开大学录取的王惠说。

该班注重团支部建设，善于发挥共青团员榜样作用，在班内形成了浓厚的学习氛围。班长薛成真说：“我们班每次期末考试，成绩都是学院里最好的，评奖评优也是在学院各班级里拿的人数最多的。”这种氛围对同学们影响很大，吸引大家投入到学习当中。4年下来，持之以恒地学习、能力锻炼，使思政二班的同学在面临考研的选择时动力更足。

考研没有捷径，他们表示，考研成功的秘诀其实很简单，认真看书，专心复习，随时备

战，永远从容，注重平时积累，提高专业素养，多与师哥师姐交流经验，弥补不足。该班学生李娜说：“自律很重要，耐性也十分关键。备考的那段时间从早上六七点学习到晚上十一点，能够放松的时间很少，最多听听歌，在吃饭的时候看看视频。我们都知道，玩是会上瘾的，今年的目标都很高，大家都不敢松懈。”

“要有自己的计划，在安排好之后，一定要有效率地学习。”薛成真说。

在备考期间，难免会产生一些负面情绪，当这些情绪和生活杂糅在一起时该如何处理

呢？该班学生蔡正清表示，和舍友们聊天沟通是一个很好的方式，每天晚上回宿舍以后，大家会一起聊聊复习的进度，分享感想，有时还会憧憬下未来，互相加油打气，长此以往，那些焦虑和压力就在潜移默化中变成了坚持下去的动力。薛成真说：“考研期间，都是结伴而行，课程资料我们也都都会在群里分享。”

据了解，曲阜师范大学马克思主义学院2018届思想政治教育专业本科毕业生217人，有123人考上研究生，考研率达56.6%，其中被“211”“985”高校录取的人数占录取学生的66.6%。

日照实施

民生综合保险制度

□ 记者 罗从忠 报道

本报日照讯 “政府为每人投入几元钱，居民即可享受高赔付的保险保障。”5月22日，在日照市政府新闻办召开的新闻发布会上，日照市民政局局长王景联解读日照印发的《关于开展民生综合保险工作实施方案》。

自5月12日起，日照市实施民生综合保险制度。市民政局代表市政府作为投保人，与保险机构签订民生综合保险合同，将全市所有居民纳入灾害事故保障范围。其保障对象涵盖了灾害事故发生时处于日照市行政区域内所有人口（包括常住人口、抢险救灾人员和临时来日照市出差、旅游、务工及其他流动人口），及日照市行政区域内常住居民的家庭财产。居民无需办理任何投保手续，所需资金由市、县（区）、乡（镇、街）三级财政承担。

民生综合保险制度作为风险分散体系的基础与主体，用于灾害事故发生时保险区域内人员伤亡抚恤和家庭财产损失救助。被保险人同时投保商业保险或享有其他保险，先由商业保险、其他保险赔付，不足补偿实际损失的部分由民生综合保险救助赔付。

近年来，日照市干旱、洪涝、台风、风雹等自然灾害多发，给人民群众生命财产造成极大的损失。灾情发生后，受灾群众单纯依靠政府救助，为此政府需投入大量的人力、物力、财力用于灾后重建和恢复生产，政府灾后救助压力较大。日照市每年投入救灾资金大约在700万元，救灾资金严重不足，难以适应当前救灾需求。因此，市政府决定2018年度在全市开展民生综合保险工作。

据悉，保险机构在每年收取的民生综合保险费中，提取一定比例成立防灾防损专项基金，用于自然灾害风险研究、风险隐患排查、防灾减灾知识宣教培训、综合减灾示范社区（社区）奖补以及防灾减灾工作需要的其他项目。同时，不断累积日照市灾害事故风险数据，建立全市自然灾害风险管理平台和应急事故处置管理平台，为全市灾害事故风险管理决策提供数据支持和专业意见。

2018年科技活动周

启动

□ 记者 高华超 报道

本报日照讯 5月19日上午，由日照市科技局、市委宣传部、市科协等部门联合举办的2018年日照市科技活动周在日照文化创意产业园启动。今年的科技活动周主题为“科技创新强国富民”，科技活动周将突出科技创新支撑发展这条主线，集中展示科技创新成就、宣传科技政策，营造学科学、爱科学、崇尚科学的浓厚氛围。

据悉，科技活动周期间，日照将启动首届创客与发明大赛、日照市科技创新大赛、山东省（日照）中小微企业创新创业行动计划等科技创新赛事，举办院士专家论坛，开展“健康快车”下乡服务等活动。日照市还将免费开放市农科院农作物试验田和品种展示园、日照职业技术学院食品检测中心、山东省行走机械工程技术研究中心等一批科技创新、服务平台，接受群众咨询。此外，日照市科技局网站、市科技大数据平台和黄海交易市场还将发布一批技术先进、效益显著、适宜日照市企事业单位转化的科技成果，为日照市企业提供技术信息服务，各区县将同步开展专题培训、高企辅导座谈会、科普宣传咨询等活动。

曲阜师大一班考研录取率接近90%

□ 记者 纪伟

通讯员 乔琳娜 宋磊 报道

本报日照讯 5月22日，记者从曲阜师范大学了解到，在已经结束的2018年考研大战中，该校马克思主义学院2014级思政二班成了名副其实的“学霸班级”。全班55位同学中，除两名已被提前保送至北京师范大学、中央财经大学的同学外，共有44人报名参加了今年的研究生招生考试，最终有41人拿到研究生录取通知书，报考录取率高达89.13%。

“我们班以学风建设、活力建设为基础，举办了一系列活动，如双经典研读、考研经验



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新锐大众客户端

□ 责任编辑 李强

电话：0531-85193550